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ВСТУП 

 

Колоїдні квантові точки (КТ) - це напівпровідникові нанокристали, у 

яких рух носіїв заряду обмежений у всіх трьох вимірах. Залежність 

ширини забороненої зони від розміру нанокристалів дозволяє регулювати 

оптичні властивості КТ, що дозволяє виготовляти високоефективні 

фотостабільні люмінесцентні матеріали, що охоплюють широкий 

спектральний діапазон. Так, використання КТ в якості люмінофорів для 

імунологічних досліджень замість традиційних органічних барвників 

значно підвищує чутливість методу [1], вузький спектр фотолюмінесценції 

(ФЛ) розширює колірну гаму світлодіодних дисплеїв на основі КТ тощо. 

Гібридні фотолюмінесцентні матеріали на основі квантових точок і 

природних полімерів є предметом інтенсивного вивчення протягом 

останніх десятиліть. Композити, що містять КТ, привертають велику увагу 

завдяки реалізації в них безвипромінювального перенесення енергії [3,4], а 

також можливості їх застосування в спектроскопії одиночних молекул 

[5,6]. 

У біомедицині квантові точки використовуються в якості маркерів і 

сенсорів на різні зміни макроскопічних параметрів середовища, а також на 

присутність різних аналітів (газів, важких металів і т.д.). Застосування КТ 

обмежено в силу того, що параметри фізіологічних середовищ (наприклад, 

pH, іонна сила) можуть значно відрізнятися від оптимальних параметрів 

для КТ. Створення композитів сприяє вирішенню цієї проблеми. Зокрема, 

КТ з полімерами дозволяє використовувати їх в якості флуорофорів для 

внутрішньоклітинної візуалізації [7], в гастроентерологічних дослідженнях 

в сильнокислих середовищах [8]. 

Маючи екситон, обмежений у всіх трьох просторових вимірах, 

квантові точки мають властивості, які є проміжними між властивостями 

об'ємних напівпровідників і дискретних молекул. При збудженні фотонами 

або електричним полем з енергією, що перевищує ширину забороненої 
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зони, квантові точки можуть випускати фотони, вивільняючи поглинену 

енергію. 

Нанокристали квантових точок мають багато важливих оптичних 

властивостей. Зокрема, їх енергія пов'язана з розміром, маючи на увазі, що 

оптичні властивості можуть бути точно налаштовані за розміром. Енергія 

випромінювання регулюється шляхом управління складом, а розмір часток 

квантових точок призводить до ефекту квантового обмеження [1]. 

В основному КТ знайшли застосування в сонячних елементах, діодах, 

лазерах, детекторах, телекомунікаційних та флуоресцентних біологічних 

мітках [2-4]. 

Спектри поглинання квантових точок є безперервними, а спектри 

випромінювання вузькими. Спектри збудження КТ широкі, але їх спектри 

випромінювання вузькі, сильні і перебудовуються [6], що дозволяє 

одночасно спостерігати кілька зондів з різними флуоресцентними квітами 

за допомогою одного джерела світла. Тому різні кольори всього спектра 

випромінювання від КТ можуть бути виміряні одночасно з використанням 

тільки одного джерела лазерного збудження. 

Об’єктами дослідження в даній роботі є служили дисперговані в 

желатину КТ CdS, синтезовані колоїдним методом. На їх основі 

створювали гібридні асоціати з молекулами барвників метиленовий 

блакитний та акридиновий жовтий. Вибір складу колоїдних КТ базується 

на основі аналізу наявних в літературі розмірних залежностей оптичних 

властивостей КТ CdS, виготовлених в різних умовах [10], а також 

важливих вихідних даних про властивості люмінесценції в КТ CdS [11]. 

Метою даної роботи є синтез КТ CdS і композитів на їх основі та 

дослідження оптичних характеристик композитів для встановлення 

оптимальних характеристик механізму передачі енергії між квантовими 

точками сульфіду кадмію та молекулами барвника.  

 

 



28 
 

ВИСНОВКИ 

 

1. Отримано КТ сульфіду кадмію методом хімічного колоїдного 

синтезу та композитів на їх основі з барвниками.  

2. Показано, що зі збільшенням концентраціїї барвника метиленовий 

блакитний в спектрах поглинання спостерігаються смуги, за які 

відповідні асоціативні структури з молекул барвника. 

3. Люмінесценція композиту КТ CdS-барвник метиленовий блакитний 

зростає зі збільшенням концентраціїї барвника, що може бути 

пояснено за рахунок резонансної передачі від барвника до КТ CdS. 

4. Люмінесценція композиту КТ CdS-барвник акридиновий жовтий 

зростає зі збільшенням концентрації барвника.  

5. Показано, що зміна типу барвника може змінювати роль донора і 

акцептора в композиті. 

 

 

___________________ Доброносов П.Ф. 
(підпис автора роботи) 
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